
  
Die Finanzministerin hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 25. Juni 2013 
beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/1942 
6. Wahlperiode 27.06.2013 
 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Johannes Saalfeld, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
 
 
Finanzierung zusätzlicher Stellen freigestellter Personalräte   
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 
Vorbemerkung 
 
Gemäß § 10 Personalvertretungsgesetz M-V werden in allen Dienststellen, die in der Regel 
mindestens fünf Wahlberechtigte beschäftigen, von denen drei wählbar sind, Personalräte 
gebildet (Örtliche Personalräte - ÖPR). In Geschäftsbereichen mehrstufiger Verwaltungen 
und Gerichte werden nach § 46 Personalvertretungsgesetz M-V Stufenvertretungen 
(Bezirkspersonalräte - BPR und Hauptpersonalräte - HPR) gebildet. Bestehen in einer 
Dienststelle, in der keine Stufenvertretung zu bilden ist, mehrere Personalräte, ist gemäß § 47 
Personalvertretungsgesetz M-V ein Gesamtpersonalrat (GPR) zu bilden. Daneben sind nach 
§ 48 Personalvertretungsgesetz M-V die Arbeitsgemeinschaften der Hauptpersonalräte und 
der Personalräte der obersten Landesbehörden zu bilden. 
 
Eine einzelne Person kann somit mehrere Funktionen als Personalrat (ÖPR, BPR, HPR, GPR 
oder Mitglied einer Arbeitsgemeinschaft) wahrnehmen. In der Beantwortung der Kleinen 
Anfrage bleibt die Wahrnehmung mehrerer Funktionen außer Betracht. 
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1. Wie viele Personen nehmen nach Personalvertretungsgesetz M-V eine 

Funktion als Personalrat in den Dienststellen und Einrichtungen des 
Landes wahr (bitte nach Dienststellen und Einrichtungen des Landes 
und Besoldungs- bzw. Entgeltgruppe ausweisen)? 

 
 
 
In den Dienststellen und Einrichtungen des Landes nehmen 958 Personen eine Funktion als 
Personalrat nach dem Personalvertretungsgesetz M-V wahr. Die Dienststellen und 
Einrichtungen sowie die Besoldungs- beziehungsweise Entgeltgruppen sind nachstehend 
ersichtlich: 
 
Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

03 0301 Geschäftsbereich MP, GPR 1 A 15     

03 0301 Geschäftsbereich MP, GPR 1 E 15     

03 0302 Geschäftsbereich MP, GPR 1 E 15     

03 0301 Geschäftsbereich MP, GPR 1 E 14     

03 0301 Geschäftsbereich MP, GPR 1 A 9     

03 0301 Staatskanzlei ÖPR 1 A 16     

03 0301 Staatskanzlei ÖPR 1 E 15     

03 0301 Staatskanzlei ÖPR 1 A 9     

03 0301 Staatskanzlei ÖPR 1 E 9     

03 0301 Staatskanzlei ÖPR 1 E 9     

03 0302 Landesvertretung ÖPR 1 A 15     

03 0302 Landesvertretung ÖPR 1 E 9     

03 0302 Landesvertretung ÖPR 1 E 6     

04 0401 
Ministerium für Inneres und Sport, 
HPR 

1 A 15     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, HPR 1 A 12     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, HPR 1 E 12     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, HPR 1 A 11     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, HPR 1 E 11     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, HPR 1 E 6     

04 0401 
Ministerium für Inneres und Sport, 
ÖPR 

1 B 2 1   

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 2 A 16     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 2 A 13     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 1 A 12     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 1 A 9     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 1 E 9     

04 0401 Ministerium für Inneres und Sport, ÖPR 1 E 3     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

04 0404 
Landesschule für Brand- und 
Katastrophenschutz, ÖPR 

1 A 12     

04 0404 
Landesschule für Brand- und 
Katastrophenschutz, ÖPR 

1 E 8     

04 0406 Polizei, HPR 2 A 13 1   

04 0406 Polizei, HPR 1 A 9 1   

04 0406 Polizei, HPR 1 E 6 1   

04 0406 Polizeipräsidium Rostock, BPR 1 A 12     

04 0406 Polizeipräsidium Rostock, BPR 1 A 11     

04 0406 Polizeipräsidium Rostock, BPR 2 A 10 2   

04 0406 Polizeipräsidium Rostock, BPR 2 A 9     

04 0406 Polizeipräsidium Rostock, BPR 1 E 8 1   

04 0406 
Führungsstab Polizeipräsidium Rostock, 
ÖPR 

1 A 13     

04 0406 
Führungsstab Polizeipräsidium Rostock, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0406 
Führungsstab Polizeipräsidium Rostock, 
ÖPR 

2 A 9     

04 0404 
Kriminalpolizeiinspektion Schwerin, 
ÖPR 

1 A 12     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Schwerin, ÖPR 2 A 11     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 E 6     

04 0406 
Kriminalpolizeiinspektion Rostock, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Rostock, ÖPR 2 A 10     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Rostock, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Rostock, ÖPR 1 E 6     

04 0406 Polizeiinspektion Ludwigslust, ÖPR 1 A 12     

04 0404 Polizeiinspektion Ludwigslust, ÖPR 3 A 10 1   

04 0406 Polizeiinspektion Ludwigslust, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Polizeiinspektion Ludwigslust, ÖPR 3 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Ludwigslust, ÖPR 1 E 4     

04 0406 Polizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 A 12     

04 0406 Polizeiinspektion Schwerin, ÖPR 2 A 10     

04 0406 Polizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Polizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Schwerin, ÖPR 1 E 6     

04 0404 Polizeiinspektion Rostock, ÖPR 2 A 11     

04 0406 Polizeiinspektion Rostock, ÖPR 2 A 10     

04 0406 Polizeiinspektion Rostock, ÖPR 3 A 9 1   

04 0406 Polizeiinspektion Rostock, ÖPR 1 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Rostock, ÖPR 1 E 5     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

04 0406 Polizeiinspektion Wismar, ÖPR 2 A 12 1   

04 0406 Polizeiinspektion Wismar, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Polizeiinspektion Wismar, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Polizeiinspektion Wismar, ÖPR 2 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Wismar, ÖPR 1 E 6     

04 0406 Polizeiinspektion Güstrow, ÖPR 1 A 12 1   

04 0406 Polizeiinspektion Güstrow, ÖPR 3 A 10     

04 0406 Polizeiinspektion Güstrow, ÖPR 2 A 9     

04 0406 Polizeiinspektion Güstrow, ÖPR 1 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Güstrow, ÖPR 1 E 5     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, BPR 2 A 13 1   

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, BPR 3 A 12 1   

04 0404 Polizeipräsidium Neubrandenburg, BPR 2 A 11     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, BPR 1 A 9 1   

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, BPR 1 E 6 1   

04 0406 
Polizeipräsidium Neubrandenburg, 
ÖPR 

1 A 13     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, ÖPR 1 A 12     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, ÖPR 1 A 11     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Polizeipräsidium Neubrandenburg, ÖPR 1 E 8     

04 0406 
Polizeiinspektion Neubrandenburg, 
ÖPR 

2 A 12     

04 0404 Polizeiinspektion Neubrandenburg, ÖPR 1 A 11 1   

04 0406 Polizeiinspektion Neubrandenburg, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Polizeiinspektion Neubrandenburg, ÖPR 5 A 9     

04 0406 Polizeiinspektion Neubrandenburg, ÖPR 1 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Neubrandenburg, ÖPR 1 E 6     

04 0406 Polizeiinspektion Anklam, ÖPR 1 A 13     

04 0406 Polizeiinspektion Anklam, ÖPR 2 A 12     

04 0406 Polizeiinspektion Anklam, ÖPR 3 A 11 1   

04 0406 Polizeiinspektion Anklam, ÖPR 2 A 10     

04 0404 Polizeiinspektion Anklam, ÖPR 1 E 8 1   

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 1 A 13     

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 2 A 12 1   

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 3 A 11     

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 1 A 9 1   

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 1 A 8     

04 0406 Polizeiinspektion Stralsund, ÖPR 1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

04 0406 
Kriminalpolizeiinspektion Anklam, 
ÖPR 

3 A 11     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Anklam, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Kriminalpolizeiinspektion Anklam, ÖPR 1 E 5     

04 0406 
Kriminalpolizeiinspektion 
Neubrandenburg, ÖPR 

1 A 12     

04 0406 
Kriminalpolizeiinspektion 
Neubrandenburg, ÖPR 

3 A 11     

04 0406 
Kriminalpolizeiinspektion 
Neubrandenburg, ÖPR 

1 E 6     

04 0406 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik 
der Polizei, Brand- und 
Katastrophenschutz, ÖPR 

1 A 9 1   

04 0406 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik der 
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz, 
ÖPR 

2 E 10     

04 0406 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik der 
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz, 
ÖPR 

1 A 7     

04 0406 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik der 
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz, 
ÖPR 

1 E 5     

04 0404 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik der 
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz, 
ÖPR 

1 E 6     

04 0406 
LA für Zentrale Aufgaben und Technik der 
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz, 
ÖPR 

1 E 13     

04 0406 Landeskriminalamt, ÖPR 1 A 12 1   

04 0406 Landeskriminalamt, ÖPR 3 A 11     

04 0406 Landeskriminalamt, ÖPR 2 A 10     

04 0406 Landeskriminalamt, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Landeskriminalamt, ÖPR 2 E 9     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, HPR 2 A 12 1   

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 1 A 12     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 2 A 12 1   

04 0404 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 2 A 11     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 1 A 9     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 1 E 9     

04 0406 Landesbereitschaftspolizeiamt, ÖPR 2 A 8     

04 0406 Landeswasserschutzpolizeiamt, BPR  1 A 12     

04 0406 Landeswasserschutzpolizeiamt, BPR 1 A 11     

04 0406 Landeswasserschutzpolizeiamt, BPR 1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

04 0406 
Landeswasserschutzpolizeiamt M-V, 
ÖPR 

1 A 11 1   

04 0406 Landeswasserschutzpolizeiamt, ÖPR 1 A 10     

04 0406 Landeswasserschutzpolizeiamt, ÖPR 1 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wismar, 
ÖPR 

1 A 12     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wismar, 
ÖPR 

1 A 10     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wismar, 
ÖPR 

1 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Rostock, 
ÖPR 

2 A 11     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Rostock, 
ÖPR 

1 A 10     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Rostock, 
ÖPR 

2 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion 
Stralsund, ÖPR 

3 A 9 1   

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Sassnitz, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Sassnitz, 
ÖPR 

2 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wolgast, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wolgast, 
ÖPR 

1 A 10     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Wolgast, 
ÖPR 

1 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Waren, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Waren, 
ÖPR  

1 A 9     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Waren, 
ÖPR 

1 A 8     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion 
Schwerin, ÖPR 

1 A 11     

04 0406 
Wasserschutzpolizeiinspektion Schwerin, 
ÖPR 

2 A 9     

04 0406 
Polizeihubschrauberstaffel, 
Personalobmann/-frau 

1 A 11     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 A 13 1   

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 A 12     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 E 11     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 E 9     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 A 8     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 E 7     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 2 E 6     

04 0407 Landesamt für innere Verwaltung, ÖPR 1 E 6     

04 0409 
Landesanstalt für Personendosimetrie 
und Strahlenschutzausbildung, ÖPR 

3 E 14     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

1 A 15     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

1 A 13     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

1 A 12     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

1 A 11     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

2 E 11     

04 0411 
Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung, Polizei und Rechtspflege, 
ÖPR 

1 A 9   1 

05 0501 Finanzministerium, HPR 1 A 14     

05 0501 Finanzministerium HPR 1 A 13     

05 0501 Finanzministerium HPR 2 A 12   1 

05 0501 Finanzministerium HPR 1 A 11   1 

05 0501 Finanzministerium, ÖPR 3 A 13   1 

05 0501 Finanzministerium ÖPR 1 A 12     

05 0501 Finanzministerium ÖPR 2 A 11     

05 0501 Finanzministerium ÖPR 1 E 6     

05 0502 Landeszentralkasse, ÖPR 2 E 9     

05 0502 Landeszentralkasse, ÖPR 2 E 8     
05 0502 Landeszentralkasse, ÖPR 1 A 6     
05 0503 Finanzamt Greifswald, ÖPR 2 A 11    
05 0503 Finanzamt Greifswald, ÖPR 2 A 10     
05 0503 Finanzamt Greifswald, ÖPR 2 A 8   1 
05 0503 Finanzamt Greifswald, ÖPR 1 E 5     
05 0503 Finanzamt Güstrow, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Güstrow, ÖPR 2 A 10     
05 0503 Finanzamt Güstrow, ÖPR 1 A 9   1 
05 0503 Finanzamt Güstrow, ÖPR 1 E 6     
05 0503 Finanzamt Hagenow, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Hagenow, ÖPR 1 E 11   1 
05 0503 Finanzamt Hagenow, ÖPR 1 A 10   1 
05 0503 Finanzamt Hagenow, ÖPR 2 A 8     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

05 0503 Finanzamt Malchin, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Malchin, ÖPR 1 E 11   1 
05 0503 Finanzamt Malchin, ÖPR 1 A 10     
05 0503 Finanzamt Malchin, ÖPR 1 A 8     
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 2 A 12   1 
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 1 A 11    
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 2 A 10   1 
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 2 E 9   1 
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 1 E 8     
05 0503 Finanzamt Neubrandenburg, ÖPR 1 A 6    
05 0503 Finanzamt Ribnitz-Damgarten, ÖPR 3 A 10   2 
05 0503 Finanzamt Ribnitz-Damgarten, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Ribnitz-Damgarten, ÖPR 2 A 8     
05 0503 Finanzamt Ribnitz-Damgarten, ÖPR 1 E 6   1 
05 0503 Finanzamt Rostock, GPR 1 A 15     
05 0503 Finanzamt Rostock, GPR 1 A 10     
05 0503 Finanzamt Rostock, ÖPR 1 A 11   1 
05 0503 Finanzamt Rostock, ÖPR 1 E 11   1 
05 0503 Finanzamt Rostock, ÖPR 3 A 10   1 
05 0503 Finanzamt Rostock, ÖPR 2 A 7     
05 0503 Finanzamt Rostock, IT-Stelle, ÖPR 1 A 12     
05 0503 Finanzamt Rostock, IT-Stelle, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Rostock, IT-Stelle, ÖPR 2 E 11     
05 0503 Finanzamt Rostock, IT-Stelle, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 A 13     
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 A 12   1 
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 3 A 10   1 
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 A 9   1 
05 0503 Finanzamt Schwerin, ÖPR 1 E 9   1 
05 0503 Finanzamt Stralsund, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Stralsund, ÖPR 1 A 10      
05 0503 Finanzamt Stralsund, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Stralsund, ÖPR 3 A 8   1 
05 0503 Finanzamt Stralsund, ÖPR 1 E 5     
05 0503 Finanzamt Waren, ÖPR 1 A 12     
05 0503 Finanzamt Waren, ÖPR 1 A 11   1 
05 0503 Finanzamt Waren, ÖPR 1 A 10   1 
05 0503 Finanzamt Waren, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Waren, ÖPR 1 E 9     
05 0503 Finanzamt Wismar, ÖPR 1 A 12   1 
05 0503 Finanzamt Wismar, ÖPR 1 A 11     
05 0503 Finanzamt Wismar, ÖPR 1 A 10     
05 0503 Finanzamt Wismar, ÖPR 1 A 9     
05 0503 Finanzamt Wismar, ÖPR 1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

05 0504 Landesbesoldungsamt, ÖPR 1 A 11     
05 0504 Landesbesoldungsamt, ÖPR 2 A 9     
05 0504 Landesbesoldungsamt, ÖPR 1 E 9     
05 0504 Landesbesoldungsamt, ÖPR 1 E 6     

06 0601 
Ministerium für Wirtschaft, Bau und 
Tourismus, ÖPR 

1 A 15     

06 0601 
Ministerium für Wirtschaft, Bau und 
Tourismus, ÖPR 

1 A 13   1 

06 0601 
Ministerium für Wirtschaft, Bau und 
Tourismus, ÖPR 

1 A 12     

06 0601 
Ministerium für Wirtschaft, Bau und 
Tourismus, ÖPR 

3 E 12     

06 0601 
Ministerium für Wirtschaft, Bau und 
Tourismus, ÖPR 

1 A 11     

07 0701 Bildungsministerium, HPR(K) 1 A 15   1 
07 0701 Bildungsministerium, ÖPR 1 A 15     
07 0701 Bildungsministerium, ÖPR 5 E 13     
07 0701 Bildungsministerium, ÖPR 1 A 11 1   
07 0701 Bildungsministerium, ÖPR 1 A 9     
07 0701 Bildungsministerium, ÖPR 1 E 5     
07 0719 Staatliches Museum Schwerin, ÖPR  1 E 10     
07 0719 Staatliches Museum Schwerin, ÖPR  2 E 9     
07 0719 Staatliches Museum Schwerin, ÖPR  2 E 6     

07 0725 
Landesamt für Kultur und 
Denkmalpflege, ÖPR 

2 E 9     

07 0725 
Landesamt für Kultur und Denkmalpflege, 
ÖPR 

1 E 6     

07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, BPR 2 E 15   2 
07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, BPR 14 E 13 1 13 
07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, BPR 11 E 11   11 
07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, ÖPR 2 E 15     
07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, ÖPR 1 A 13      
07 0758 Staatliches Schulamt Greifswald, ÖPR 1 E 13     

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
BPR 

4 E 15   4 

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
BPR 

13 E 13   13 

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
BPR 

6 E 11   6 

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
ÖPR 

1 E 14     

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
ÖPR 

1 A 13     

07 0758 
Staatliches Schulamt Neubrandenburg, 
ÖPR 

1 E 9     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

07 0758  Staatliches Schulamt Rostock, BPR 3 E 15   3 
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, BPR 2 E 14   2 
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, BPR 13 E 13   13 
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, BPR 8 E 11   8 
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, BPR 1 E 9   1 
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, ÖPR 1 E 15     
07 0758 Staatliches Schulamt Rostock, ÖPR 2 E 13     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, BPR 1 E 15     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, BPR 18 E 13     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, BPR 10 E 11     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, ÖPR 1 E 15     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, ÖPR 1 A 14     
07 0758 Staatliches Schulamt Schwerin, ÖPR 1 E 13     
07 0771 Universität Greifswald, GPR 2 E 14     
07 0771 Universität Greifswald, GPR 4 E 13     
07 0771 Universität Greifswald, GPR 1 E 12 1   
07 0771 Universität Greifswald, GPR 3 E 9     
07 0771 Universität Greifswald, GPR 1 E 7     
07 0771 Universität Greifswald, GPR 1 E 5     
07 0771 Universität Greifswald, WPR 2 E 14     
07 0771 Universität Greifswald, WPR 5 E 13   1 
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 E 12     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 E 11     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 E 10     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 E 9     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 E 8     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 1 A 7     
07 0771 Universität Greifswald, NPR 3 E 5     
07 0773 Universität Rostock, HPR(K) 1 E 13     
07 0773 Universität Rostock, HPR(K) 2 E 9 1   
07 0773 Universität Rostock, HPR(K) 2 E 7     
07 0773 Universität Rostock, WPR 1 B 2     
07 0773 Universität Rostock, WPR 2 E 14     
07 0773 Universität Rostock, WPR 7 E 13   1 
07 0773 Universität Rostock, NPR 1 E 12     
07 0773 Universität Rostock, NPR 1 E 10     
07 0773 Universität Rostock, NPR 2 E 9   1 
07 0773 Universität Rostock, NPR 2 E 7 1   
07 0773 Universität Rostock, NPR 4 E 6   1 
07 0773 Universität Rostock, NPR 1 E 5   1 

07 0775 
Hochschule für Musik und Theater,  
GPR 

2 E 11     

07 0775 Hochschule für Musik und Theater,  GPR 1 E 6     

07 0775 
Hochschule für Musik und Theater, 
WPR 

1 E 13     

07 0775 
Hochschule für Musik und Theater, 
NPR 

1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

07 0776 Hochschule Neubrandenburg,  HPR(K) 1 E 13   1 
07 0776 Hochschule Neubrandenburg,  HPR(K) 1 E 11     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, GPR 1 E 13     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, GPR 1 E 12     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, GPR 1 E 11     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, GPR 1 E 10     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, GPR 3 E 9     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, WPR 3 E 13     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, NPR 1 E 12     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, NPR 1 E 11     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, NPR 2 E 9     
07 0776 Hochschule Neubrandenburg, NPR 1 E 6     
07 0777 Fachhochschule Stralsund, ÖPR 1 E 14     
07 0777 Fachhochschule Stralsund, ÖPR 1 E 12     
07 0777 Fachhochschule Stralsund, ÖPR 2 E 11     
07 0777 Fachhochschule Stralsund, ÖPR 3 E 9     
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 1 A 13     
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 2 E 11   1 
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 1 E 10     
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 2 E 9     
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 1 E 8     
07 0778 Hochschule Wismar, ÖPR 1 E 6     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, 
Umwelt und Verbraucherschutz, HPR 

2 A 11   1 

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, HPR 

3 E 11 1   

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, HPR 

1 E 10     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, HPR 

1 E 6     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, 
Umwelt und Verbraucherschutz, ÖPR 

1 A 16     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, ÖPR 

1 A 11     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, ÖPR 

2 A 8 1   

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, ÖPR 

1 E 14     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, ÖPR 

1 E 11     

08 0801 
Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Verbraucherschutz, ÖPR 

1 E 9     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mittleres Mecklenburg, 
ÖPR 

1 A 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mittleres Mecklenburg, 
ÖPR 

1 E 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mittleres Mecklenburg, 
ÖPR 

1 E 9     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mittleres Mecklenburg, 
ÖPR 

1 A 8     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mittleres Mecklenburg, 
ÖPR 

1 E 6     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mecklenburgische 
Seenplatte ÖPR 

1 A 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mecklenburgische 
Seenplatte ÖPR 

2 A 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mecklenburgische 
Seenplatte ÖPR 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Mecklenburgische 
Seenplatte ÖPR 

1 E 6     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, GPR 

1 A 12     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, GPR 

1 A 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, GPR 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Stralsund 

1 E 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Stralsund 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Stralsund 

1 E 9     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Stralsund 

2 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Franzburg 

1 A 8     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Franzburg 

1 E 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Franzburg 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Franzburg 

2 E 6     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ferdinandshof 

1 A 12     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ferdinandshof 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ferdinandshof 

1 E 6     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ueckermünde 

1 A 7     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ueckermünde 

1 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Vorpommern, ÖPR 
Ueckermünde 

1 E 5     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR

1 A 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR 

1 A 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR 

1 E 11     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR 

2 E 10     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR 

1 E 8     

08 0805 
Staatliches Amt für Umwelt und 
Landwirtschaft Westmecklenburg, ÖPR 

1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz 
und Geologie, ÖPR 

1 A 13     

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz und 
Geologie, ÖPR 

1 E 12     

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz und 
Geologie, ÖPR 

2 E 11     

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz und 
Geologie, ÖPR 

1 E 9     

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz und 
Geologie, ÖPR 

1 E 8     

08 0806 
Landesamt für Umwelt, Naturschutz und 
Geologie, ÖPR 

1 E 6     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, 
GPR 

1 A 14     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 A 7     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 15     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 14     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 12     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 11     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 9     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 8     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, GPR 

1 E 7     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, 
ÖPR Rostock 

1 A 11     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 A 7     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 E 11     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 E 9     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 E 8     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 E 7     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Rostock 

1 E 6     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, 
ÖPR Neubrandenburg 

1 A 13     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Neubrandenburg 

1 E 8     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, ÖPR 
Neubrandenburg 

1 E 6     

08 0811 
Landesamt für Landwirtschaft, 
Lebensmittelsicherheit und Fischerei, 
ÖPR Schwerin 

2 E 10     

08 0813 
Landesforschungsanstalt für 
Landwirtschaft und Fischerei, ÖPR 

3 E 12     

08 0813 
Landesforschungsanstalt für 
Landwirtschaft und Fischerei, ÖPR 

2 E 8     

08 0814 Fachschule für Agrarwirtschaft, ÖPR 2 E 13     
08 0814 Fachschule für Agrarwirtschaft, ÖPR 1 E 10     
08 0814 Fachschule für Agrarwirtschaft, ÖPR 1 E 9     
08 0814 Fachschule für Agrarwirtschaft, ÖPR 1 A 8     

08 0817 
Amt für das Biosphärenreservat 
Schaalsee, ÖPR 

1 E 6     

08 0817 
Amt für das Biosphärenreservat Schaalsee, 
ÖPR 

1 E 8     

08 0817 
Amt für das Biosphärenreservat Schaalsee, 
ÖPR 

1 A 10     

08 0817 
Amt für das Biosphärenreservat Südost-
Rügen, ÖPR 

1 A 8     

08 0817 
Amt für das Biosphärenreservat Südost-
Rügen, ÖPR 

2 E 6     

08 0817 Nationalparkamt Müritz, ÖPR 4 E 6     
08 0817 Nationalparkamt Müritz, ÖPR 1 A 14     
08 0817 Nationalparkamt Vorpommern, ÖPR 1 A 10     
08 0817 Nationalparkamt Vorpommern, ÖPR 4 E 6     
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 14  1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 13   1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 12   1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 10   1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 9   1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 E 9    1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 A 8   1 
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

09 0901 Justizministerium, HPR 1 E 6   1 
09 0901 Justizministerium, HPR 1 E 2   1 
09 0901 Justizministerium, ÖPR 2 A 15     
09 0901 Justizministerium, ÖPR 1 E 12     
09 0901 Justizministerium, ÖPR 1 A 9     
09 0901 Justizministerium, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Oberlandesgericht, ÖPR 1 A 10     
09 0902 Oberlandesgericht, ÖPR 1 E 10     
09 0902 Oberlandesgericht, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Oberlandesgericht, ÖPR 1 E 8     
09 0902 Oberlandesgericht, ÖPR 1 A 6     
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 2 A 12   2 
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 1 A 10   1 
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 1 A 9     
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 1 A 8   1 
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 1 E 6   1 
09 0902 Oberlandesgericht, BPR 1 E 2   1 
09 0902 Landgericht Neubrandenburg, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Landgericht Neubrandenburg, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Landgericht Neubrandenburg, ÖPR 1 E 6   1 
09 0902 Amtsgericht Demmin, ÖPR 2 A 11     
09 0902 Amtsgericht Demmin, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Neubrandenburg, ÖPR 2 A 9     
09 0902 Amtsgericht Neubrandenburg, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Amtsgericht Neubrandenburg, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Neustrelitz, ÖPR 1 A 12     
09 0902 Amtsgericht Neustrelitz, ÖPR 1 A 11   1 
09 0902 Amtsgericht Neustrelitz, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Amtsgericht Neustrelitz, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Pasewalk, ÖPR 2 A 9     
09 0902 Amtsgericht Pasewalk, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Ueckermünde, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Amtsgericht Ueckermünde, ÖPR 1 A 10     
09 0902 Amtsgericht Ueckermünde, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Waren, ÖPR 1 A 9     
09 0902 Amtsgericht Waren, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Amtsgericht Waren, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Landgericht Rostock, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Landgericht Rostock, ÖPR 1 A 6     
09 0902 Landgericht Rostock, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Bad Doberan, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Amtsgericht Bad Doberan, ÖPR 1 A 5     
09 0902 Amtsgericht Bad Doberan, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Güstrow, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Amtsgericht Güstrow, ÖPR 1 A 5     
09 0902 Amtsgericht Güstrow, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Rostock, ÖPR 2 A 8   1 
09 0902 Amtsgericht Rostock, ÖPR 1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

09 0902 Landgericht Schwerin, ÖPR 1 A 12     
09 0902 Landgericht Schwerin, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Landgericht Schwerin, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Landgericht Schwerin, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Grevesmühlen, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Amtsgericht Grevesmühlen, ÖPR 1 A 5     
09 0902 Amtsgericht Grevesmühlen, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Hagenow, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Amtsgericht Hagenow, ÖPR 1 A 10     
09 0902 Amtsgericht Hagenow, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Ludwigslust, ÖPR 2 A 10     
09 0902 Amtsgericht Ludwigslust, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Parchim, ÖPR 1 A 9     
09 0902 Amtsgericht Parchim, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Schwerin, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Amtsgericht Schwerin, ÖPR 2 A 10     
09 0902 Amtsgericht Schwerin, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Amtsgericht Schwerin, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Wismar, ÖPR 1 A 10   1 
09 0902 Amtsgericht Wismar, ÖPR 1 A 9      
09 0902 Amtsgericht Wismar, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Landgericht Stralsund, ÖPR 1 A 12     
09 0902 Landgericht Stralsund, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Landgericht Stralsund, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Anklam, ÖPR 1 A 10     
09 0902 Amtsgericht Anklam, ÖPR 2 E 6   1 
09 0902 Amtsgericht Bergen, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Amtsgericht Bergen, ÖPR 1 A 5     
09 0902 Amtsgericht Bergen, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Greifswald, ÖPR 1 A 12     
09 0902 Amtsgericht Greifswald, ÖPR 1 A 8   1 
09 0902 Amtsgericht Greifswald, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Ribnitz-Damgarten, ÖPR 1 A 12     
09 0902 Amtsgericht Ribnitz-Damgarten, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Amtsgericht Ribnitz-Damgarten, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Amtsgericht Stralsund, ÖPR 2 A 11     
09 0902 Amtsgericht Stralsund, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Amtsgericht Stralsund, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Amtsgericht Wolgast, ÖPR 2 A 9     
09 0902 Amtsgericht Wolgast, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Generalstaatsanwaltschaft, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Generalstaatsanwaltschaft, ÖPR 1 E 6     

09 0902 
Staatsanwaltschaft Neubrandenburg, 
ÖPR 

2 A 8     

09 0902 Staatsanwaltschaft Neubrandenburg, ÖPR 1 A 5     
09 0902 Staatsanwaltschaft Neubrandenburg, ÖPR 2 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, ÖPR 1 A 13     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, ÖPR 1 A 7     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, ÖPR 1 E 6     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, BPR 1 A 11     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, BPR 1 A 10     
09 0902 Staatsanwaltschaft Rostock, BPR 1 E 9     
09 0902 Staatsanwaltschaft Schwerin, ÖPR 1 E 13     
09 0902 Staatsanwaltschaft Schwerin, ÖPR 1 A 10     
09 0902 Staatsanwaltschaft Schwerin, ÖPR 2 A 8     
09 0902 Staatsanwaltschaft Schwerin, ÖPR 1 E 9     
09 0902 Staatsanwaltschaft Schwerin, BPR 1 E 13     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, ÖPR 1 A 11     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, ÖPR 1 E 9      
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, ÖPR 1 A 8     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, ÖPR 2 E 6     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, BPR 1 A 11     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, BPR 1 A 7     
09 0902 Staatsanwaltschaft Stralsund, BPR 1 E 9     
09 0906 Oberverwaltungsgericht, ÖPR 1 E 8     
09 0906 Oberverwaltungsgericht, ÖPR 1 A 8     
09 0906 Oberverwaltungsgericht, ÖPR 3 E 6     
09 0906 Oberverwaltungsgericht, ÖPR 1 A 6     
09 0906 Verwaltungsgericht Greifswald, ÖPR 2 E 6     
09 0906 Verwaltungsgericht Schwerin, ÖPR 1 A 8     
09 0906 Verwaltungsgericht Schwerin, ÖPR 3 E 6     
09 0907 Sozialgerichtsbarkeit, BPR 1 A 9     
09 0907 Sozialgerichtsbarkeit, BPR 2 E 6     
09 0907 Landessozialgericht 1 A 9     
09 0907 Landessozialgericht 1 E 6     
09 0907 Sozialgericht Neubrandenburg 1 E 6     
09 0907 Sozialgericht Rostock 1 A 9     
09 0907 Sozialgericht Schwerin 1 A 8     
09 0907 Sozialgericht Stralsund 1 E 6     
09 0908 Finanzgericht Greifswald 1 E 6     
09 0909 Landesarbeitsgericht, ÖPR 1 A 11     
09 0909 Landesarbeitsgericht, ÖPR 1 E 6     
09 0909 Arbeitsgericht Schwerin 1 E 6     
09 0909 Arbeitsgericht Stralsund 1 E 6     
09 0909 Arbeitsgericht Neubrandenburg 1 E 6     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Bützow, ÖPR            1 A 14   1 
09 0903 Justizvollzugsanstalt Bützow, ÖPR               1 E 6     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Bützow, ÖPR               1 A 9   1 
09 0903 Justizvollzugsanstalt Bützow, ÖPR               2 A 8   1 
09 0903 Justizvollzugsanstalt Bützow, ÖPR               2 A 7     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

09 0903 
Justizvollzugsanstalt Neubrandenburg, 
ÖPR                             

1 A 8   1 

09 0903 
Justizvollzugsanstalt Neubrandenburg, 
ÖPR                             

3 A 7     

09 0903 
Justizvollzugsanstalt Neubrandenburg, 
ÖPR                             

1 E 6     

09 0903 Jugendanstalt Neustrelitz, ÖPR                 1 A 14     
09 0903 Jugendanstalt Neustrelitz, ÖPR                     1 E 13     
09 0903 Jugendanstalt Neustrelitz, ÖPR                     1 A 8   1 
09 0903 Jugendanstalt Neustrelitz, ÖPR                     2 A 8     
09 0903 Jugendanstalt Neustrelitz, ÖPR                     2 A 7     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Stralsund, ÖPR        1 A 9     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Stralsund, ÖPR            2 A 8   1 
09 0903 Justizvollzugsanstalt Stralsund, ÖPR            1 A 7     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Waldeck, ÖPR         1 A 9     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Waldeck, ÖPR             2 A 8     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Waldeck, ÖPR             3 A 7     
09 0903 Justizvollzugsanstalt Waldeck, ÖPR             1 E 6     

09 0905 
Landesamt für ambulante 
Straffälligenarbeit, ÖPR 

1 A 11     

09 0905 
Landesamt für ambulante 
Straffälligenarbeit, ÖPR 

1 A 10     

09 0905 
Landesamt für ambulante 
Straffälligenarbeit, ÖPR 

2 E 10     

09 0905 
Landesamt für ambulante 
Straffälligenarbeit, ÖPR 

1 E 6     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung 
und Soziales, HPR 

2 A 16   1 

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, HPR 

1 E 9     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung 
und Soziales, ÖPR 

1 A 16   1 

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 A 12     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 E 11     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 A 11     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 A 10     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 A 9     

10 1001 
Ministerium für Arbeit, Gleichstellung und 
Soziales, ÖPR 

1 E 9     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 2 E 15 1   
10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 1 A 12     
10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 2 A 11     
10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 2 A 10     
10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 1 E 9     
10 1016 Landesamt für Gesundheit und Soziales 1 E 6     
12 1216 BBL M-V, GPR 3 E 12   1 
12 1216 BBL M-V, GPR 1 A 11     
12 1216 BBL M-V, GPR 3 E 11   1 
12 1216 BBL M-V, GPR 1 A 9      

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Greifswald 

1 E 11     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Greifswald 

2 E 10     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Greifswald 

1 E 6     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Neubrandenburg 

1 E 12     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Neubrandenburg 

1 E 11     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Neubrandenburg 

1 A 10     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Neubrandenburg 

1 E 9     

12 1216 
BBL M-V, ÖPR Geschäftsbereich 
Neubrandenburg 

1 E 6     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur 
und Landesentwicklung, HPR 

1 A 13     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, HPR 

1 A 11     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, HPR 

1 E 9     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, HPR 

2 E 8     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, HPR 

2 E 5     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur 
und Landesentwicklung, ÖPR 

1 A 13     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, ÖPR 

1 A 12     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, ÖPR 

1 E 12     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, ÖPR 

1 A 10     

15 1501 
Ministerium für Energie, Infrastruktur und 
Landesentwicklung, ÖPR 

1 E 6     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

15 1503 Bergamt, Personalobmann/-frau 1 E 12     

Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung 

Personen mit 
Personalratsfunktion 

davon 
freigestellt: 

Anzahl
Besoldungs-/ 

Entgeltgruppe 
ganz teilweise

15 1505 
Amt für Raumordnung und 
Landesplanung Meckl. Seenplatte, 
Personalobmann/-frau 

1 E 12     

15 1505 
Amt für Raumordnung und 
Landesplanung Region Rostock, 
Personalobmann/-frau 

1 E 11     

15 1505 
Amt für Raumordnung und 
Landesplanung Vorpommern, 
Personalobmann/-frau 

1 E 6     

15 1505 
Amt für Raumordnung und 
Landesplanung Westmecklenburg, 
Personalobmann/-frau 

1 E 12     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und 
Verkehr, BPR 

1 A 13     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
BPR 

1 A 11     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
BPR 

2 E 8     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
BPR 

1 E 6     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
BPR 

2 E 5     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und 
Verkehr, ÖPR 

2 E 13     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
ÖPR 

1 E 9     

15 1506 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr, 
ÖPR 

1 E 6     

15 1506 Straßenbauamt Güstrow, ÖPR 1 A 10     
15 1506 Straßenbauamt Güstrow, ÖPR 3 E 9      
15 1506 Straßenbauamt Güstrow, ÖPR 3 E 5     
15 1506 Straßenbauamt Neubrandenburg, ÖPR 1 E 11     
15 1506 Straßenbauamt Neubrandenburg, ÖPR 1 A 10     
15 1506 Straßenbauamt Neubrandenburg, ÖPR 4 E 9     
15 1506 Straßenbauamt Neubrandenburg, ÖPR 1 E 4     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 1 A 12     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 1 E 11     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 1 E 10     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 1 E 8     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 1 E 6     
15 1506 Straßenbauamt Neustrelitz, ÖPR 2 E 5     
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Epl. Kap. Dienststelle/Einrichtung Personen mit 

Personalratsfunktion 
davon 

freigestellt: 

Anzahl Besoldungs-/ 
Entgeltgruppe 

ganz teilweise

15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 1 E 12     
15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 2 E 11     
15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 1 E 10     
15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 1 E 9     
15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 1 E 6     
15 1506 Straßenbauamt Schwerin, ÖPR 3 E 5 1    

    gesamt 958   36 143 
       
ÖPR örtlicher Personalrat     
BPR Bezirkspersonalrat     
GPR Gesamtpersonalrat     
HPR Hauptpersonalrat     
WPR wissenschaftlicher Personalrat     
NPR nichtwisssenschaftlicher Personalrat     
 
 
 

2. Wie viele Personalräte sind ganz oder teilweise freigestellt (bitte nach 
Dienststellen/Einrichtungen des Landes und Besoldungs- bzw. 
Entgeltgruppe ausweisen)? 

 
 
 
Siehe Antwort zu Frage 1. 
 
 
 

3. Wie viele und welche der freigestellten Stellen wurden für die 
Amtszeit des jeweiligen Personalrats neu besetzt? 

 
a) Warum wurden die Stellen gegebenenfalls nicht neu besetzt? 
b) Wie erfolgt die Finanzierung der freigestellten Stellen? 
c) Wird ein zusätzliches Personalbudget zur Verfügung gestellt?   

 
 
 
Die Fragen 3, 3 a), 3 b) und 3 c) werden zusammenhängend beantwortet: 
 
Die Stellen für anteilig oder vollständig von der dienstlichen Tätigkeit freigestellte Personen 
bleiben mit diesen weiterhin besetzt. Mithin ist eine Nachbesetzung dieser Stellen nicht 
möglich. Die Finanzierung erfolgt vollständig im Rahmen des jeweiligen 
Personalausgabenbudgets. Insofern wird kein zusätzliches Personalausgabenbudget zur 
Verfügung gestellt.  
 
Gemäß § 8 Absatz 13 Haushaltsgesetz 2012/2013 können für freigestellte 
Personalratsmitglieder zusätzliche Stellen ausgebracht werden. Nur in diesen Fällen können 
die Stellen, auf denen die Personen ursprünglich geführt wurden, nachbesetzt werden. 
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4. Erfolgt die Finanzierung zusätzlicher Stellen nach § 8 Absatz 13 

Haushaltsgesetz 2012/2013 für freigestellte Personalratsmitglieder 
immer innerhalb des Personalbudgets der jeweiligen 
Dienststelle/Einrichtung?  

 
 
 
Die Finanzierung der zusätzlich gemäß § 8 Absatz 13 Haushaltsgesetz 2012/2013 
ausgebrachten Stellen für freigestellte Personalratsmitglieder erfolgt im Rahmen der 
Bewirtschaftung des Haushaltsplans innerhalb des jeweiligen Personalausgabenbudgets. 
Spätestens mit der nächsten Planaufstellung werden die hierfür erforderlichen 
Personalausgaben im Rahmen der Neubemessung des Personalausgabenbudgets 
berücksichtigt. 
 
 
 

5. Wurden in der Vergangenheit zusätzliche Personalmittel für 
freigestellte Personalräte zur Verfügung gestellt?  

 
a) Wenn ja, wann, in welchem Umfang und bei welcher 

Dienststelle/Einrichtung? 
b) Wenn nicht, warum nicht?  

 
 
 
Nein (vergleich hierzu Antwort zu Frage 4). 
 
 
 


